

八个方面重点任务 打造国内领先的商业航天科技创新策源地

记者了解到,《行动计划》从实施重大战略牵引工程、实施基础设施攻坚行动、实施强链补链提能行动、实施科技创新引领行动、实施应用场景加速行动、实施要素共享共用行动、实施产业生态优化行动、实施区域协同共赢行动八个方面给出了重点任务。

《行动计划》明确,到2027年,全市商业航天及关联产业规模力争达到500亿元,产业集群效应凸显。掌握卫星平台及载荷等一批关键核心技术,建成具备全球服务能力的卫星互联网新型基础设施,卫星应用综合服务能力达到国际领先水平,建强北斗规模应用试点城市,建设商业航天标杆城市,打造成为国内领先、区域一流的商业航天科技创新策源地、高端制造集聚地、应用场景示范地和产业生态新高地。打造商业航天产业发展集聚区。形成研制200颗商业卫星能力,建设5个以上商业航天特色产业园区。2027年,全市

商业航天是推动航天产业发展、建设航天强国的重要力量,是新质生产力的重要组成部分。4月15日,由市经信局新经济委主办的卫星互联网与卫星应用产业暨商业航天创新发展大会举行。大会上,《成都市商业航天创新发展三年行动计划(2025-2027年)》(以下简称《行动计划》)正式印发,3个合作项目签约落地。

成都出台三年行动计划,明确到2027年——商业航天及关联产业规模

力争达到500亿元

发布城市机会清单 推动机会共享、场景共建、协同发展

会上发布的《成都市商业航天创新发展蓝皮书(2024)》显示,2024年,全市商业航天产业规模突破200亿元,已集聚企业170余家,入选泰伯智库《2024中国商业航天企业百强》7家。

发展商业航天,成都市场主体实力雄厚。“链主+链属”梯队构建形成,全市入库商业航天企业176家,其中专精特新“小巨人”企业25家、上市企业7家,7家企业入选2024中国商业航天企业百强榜,排名全国第3。深度参与国家重点工程,天奥电子、航天烽火、迅翼卫通等支撑天舟六号、长征七号、神舟十九号等国家“航天工程”;国星宇航入围国家“探月工程”载人月球车研制任务,成为唯一入围民营卫星制造企业;中电科10所拥有西南地区唯一北斗短报文终端产品网检测资质。

大会还同步发布了《成都市卫星互联网与卫星应用产业暨商业航天创新发展

商业航天领域链主企业达到70家以上,专精特新企业达到40家以上,上市企业达到12家以上。

打造商业航天科技创新策源地。基础研究、原始创新和技术攻关能力持续加强。2027年,省级以上创新平台数量达到14个以上,突破关键核心技术8项以上,主导和参与制(修)订国际、国家、省级、行业、地方标准10个以上。

打造成效显著的应用场景示范区。商业航天领域新技术新产品新模式全面赋能城市治理、产业发展和大众生活。2027年,全市开发新产品达到400个以上,打造创新应用场景70个以上,评选可供全国推广的应用场景示范案例14个以上。商业航天高端人才、金融资本、中介机构、数据要素等资源加速集聚。2027年,全市高层次领军人才突破35人,公共服务平台、中介服务机构数量突破30家,全市投融资规模突破300亿元。



打造商业航天产业发展集聚区

- 形成研制200颗商业卫星能力
建设5个以上商业航天特色产业园区
全市商业航天领域链主企业达到70家以上
专精特新企业达到40家以上
上市企业达到12家以上

打造商业航天科技创新策源地

- 省级以上创新平台数量达到14个以上
突破关键核心技术8项以上
主导和参与制(修)订国际、国家、省级、行业、地方标准10个以上



成都国星宇航联合香港中文大学共同研发的全球首颗AI大模型科学卫星。

打造成效显著的应用场景示范区

- 全市开发新产品达到400个以上
打造创新应用场景70个以上
评选可供全国推广的应用场景示范案例14个以上
全市高层次领军人才突破35人
公共服务平台、中介服务机构数量突破30家
全市投融资规模突破300亿元

@全球熊猫迷 210件创意作品等你来投票

本报(成都日报)记者 吴雅婷 据了解,由成都市人民政府主办的“熊猫家园·大熊猫文化创意大赛”目前已完成了作品征集和初评等环节,评选出210件作品进行最终角逐。昨日上午10点,大赛“最佳人气作品”奖项评选启动网络投票。

据了解,公众可在已入围的210件作品中选择自己心爱的文创作品投票,最终票数前十的将胜出,分别获得5000元的奖励。

网友可点击以下链接(https://www.pandacc.com.cn/vote/)或登录成都大熊猫繁育研究基地官方微信公众号等平台进入相应专区进行投票,每位用户每天限投10票。线上投票将在4月20日20:00截止。

大赛将于4月19日—20日进行线下终评,评出“最佳雕塑作品”“最佳绘画作品”“最佳视频作品”“最佳视觉设计作品”“最佳潮流玩具设计作品”五项大奖以及两个特别奖项。

@全球跑友 2025成马正式开启报名

本报(成都日报)记者 泽登旺姆 2025年成都马拉松将于10月26日开跑,选手报名工作已于昨日上午10点正式开启。选手报名的时间段长达一个月,可根据自身的生活工作安排,合理安排报名及参赛计划。作为连续获得世界田联金标赛事称号的成都马拉松,今年赛事还获得了2025年全国马拉松锦标赛第三站承

办权。10月26日这天,来自全国乃至全球的顶尖专业选手将与大众跑者共赴成马之旅。从金沙遗址博物馆出发,用脚步丈量蓉城。去年,成马交出了亮眼的报名数据:8分27秒,报名人数破万;47分35秒,报名人数破3万;3小时报名人数突破10万,最终吸引了23.9万人报名。

跨越山海 连接世界

一组数据也印证了参与代表的观点。如今,成都已集聚了超过5000家外资企业,2024年成都外商直接投资(FDI)16.71亿美元,利用外资规模居中西部城市第一。2025年1-2月,成都外商直接投资(FDI)4.46亿美元,规模居中西部第一位。

去年11月,“蓉欧产业对话”中国(成都)——北欧科技创新合作交流会在成都科创生态岛1号馆举行,来自冰岛、丹麦、芬兰等北欧国家的驻华机构、高校、科研院所、科技创新企业及协会代表会聚一堂,通过产业推介、企业路演、一对一洽谈等形式,围绕人工智能、新能源、医疗器械、农业科技等领域,与四川天府新区科创平台、科研院所、科技企业深入开展需求对接。

今年3月,韩国全罗南道咸平郡政府代表团到访郫都区,在农业发展、食品加工、展会举办、人员往来、产贸进出口等领域达成了广泛共识。

同月,都江堰市与葡萄牙蓬蒂—迪利马市签署《都江堰市与蓬蒂—迪利马市建立国际友好城市关系》协议书,将在旅游、文化、教育、经济等领域开展形式多样的交流与合作。

发展合作纷至沓来,成都与各城市间的友好关系由此建立并稳固。当下,成都正抓住时代机遇,增强西部对外交往中心功能,通过开展一系列交流活动,深化合作领域等多元路径,让成都国际“朋友圈”

持续扩容,城市间的连接也更加紧密。

友城跨越山海: 241个纽带共绘共同发展新愿景

作为西部对外交往中心,自1981年与法国蒙彼利埃市缔结友好城市以来,成都的“国际朋友圈”已达241个,国际友谊遍布五大洲。与此同时,外国获批在蓉设立领事机构23家,领事机构数量位列内地第三,中西部城市第一。

这些城市不仅与成都进行多元文化的交流与碰撞,更为成都的经济发展、科技创新、教育合作等领域注入了新的活力。

今年,是中泰建交50周年,也是成都与清迈府结好10周年。在刚刚过去的2025都江堰放水节现场,泰国驻成都总领事萨克·诺泰松深度体验了两国美食、武术的交流融合与传统非遗,并表达了美好祝愿。

在去年举行的成都马拉松上,来自成都国际友城6个国家7个城市的16名精英运动员激情开跑,用脚步丈量城市,用奔跑传递友谊。其中,英国谢菲尔德市的3名马拉松运动员阿比盖尔·皮尔斯、丹尼尔·霍沃思以及切·温菲尔德-特纳都取得了优异成绩。

时间再度往前——伊瓦格是哥伦比亚

中部托利马省首府,被称为“哥伦比亚第二宜业城市”,是哥伦比亚重要的工业、金融、音乐中心,2017年与成都缔结友好合作关系。自此,两市交流密切、互动频繁。从英国谢菲尔德市的激情开跑,到哥伦比亚伊瓦格的音乐共鸣,再到泰国清迈的文化交融……在以“友城”为经纬编织的文明纽带,成都与241个国际友城跨越山海相握,这不仅是单纯的情谊连接,更是共同发展的美好愿景走进现实。在构建人类命运共同体的征程中,成都与世界勾勒出心手相牵、文明互鉴的璀璨图景。

文明互鉴新篇: 多元对话书写蓉城文化全球影响力

4月12日,“2025成都·欧洲文化季”在东郊记忆启幕,一场跨越山海的对话在蓉城拉开帷幕。自2017年以来,“成都·欧洲文化季”已成功举办八届,引入百余场精彩纷呈的文艺活动,铸就了蓉欧民间相知相通、文化交流互鉴的友谊之桥。本届文化季以“多元对话—欧中同行”为主题,融汇传统艺术、音乐表演、美食体验和互动活动,打造了一场全方位的沉浸式文化嘉年华。

成都的文化交流步伐不仅局限于欧

洲。今年初,成都市川剧研究院组织艺术骨干远赴智利、阿根廷、美国参加“欢乐春节”演出活动,川剧艺术魅力在大洋彼岸璀璨绽放,为成都与世界文化的交流搭建了新桥梁。此外,成都博物馆与法国卢浮宫博物馆、英国大英博物馆开展线上交流会,共同探讨未来在展览交流、人才互访等方面的合作路径,让成都市民有机会在家门口感受来自世界各地的文化魅力。

成都与德国巴伐利亚州的文化合作也取得了显著成果。西门子工业自动化产品成都生产研发基地建成投产,这是西门子在德国之外的首家数字化企业,也是西门子在全球第三个工业自动化产品研发中心。

成都还积极与国际友城开展青年交流活动。成都国际友城青年音乐周已走过17个年头,吸引了来自五大洲的海外艺术团队为蓉城观众献上多场精彩的艺术表演。文化交流不止于艺术,成都市与法国蒙彼利埃市在教育领域的合作尤为突出,两地的学校之间建立了紧密的合作关系,共同推动教育资源的共享和人才的培养。

成都日报锦观新闻记者 杨帆 李菲 魏捷仪

“五一”假期预测出炉 成都居热门目的地第二

本报(成都日报)记者 余力 “五一”小长假即将到来,记者15日从同程旅行发布的《2025年“五一”旅游趋势洞察报告》中了解到,今年“五一”期间,国内较为热门的十大旅游目的地分别是北京、成都、上海、昆明、深圳、广州、重庆、西安、哈尔滨、沈阳。其中,凭借电影《哪吒2》爆火出圈的成都将维持旺盛的旅游热度。

值得一提的是,不少业内人士认为,在出境旅游市场热度持续攀升的同时,近期出台的境外旅客购物离境退税“即买即退”等举措,将进一步推动入境旅游市场的繁荣。

此外,机票方面,清明假期过后,国内和国际机票价格相对平稳,旅游平台显示,国际机票的价格预计从“五一”假期前一周出现上涨势头,并在4月30日和5月1日达到价格高峰,5月3日触底后仍将有小幅上涨的空间。国内机票价格预计将在4月28日开始呈现走高的态势,并在假期前一天(4月30日)和假期最后一天(5月5日)出现价格峰值。价格下滑明显的日期预计出现在5月3日,但是国内机票的节中价格“跳水”力度将小于国际机票。

党建共建凝聚合力 共筑社区燃气安全屏障



本报(成都日报)记者 杨魁 文图 “您家这根燃气管老化得厉害,我们马上给您换新的!”4月14日上午,水碾河北社区张婆婆家里,成都燃气党员志愿者半跪在

厨房角落,一边用专业仪器检测燃气管道,一边对老人说。随着崭新的金属波纹管安装完毕,张婆婆露出欣慰的笑容:“这下烧饭再也不用担心漏气了!”

这是成都燃气“成燃先锋·晓明服务队”联合成华区水碾河北社区党委举行的“燃气安全记心间,便民服务到门前”党员志愿服务活动的一幕。就在当天下午,一场特别的签约仪式也在社区同步进行——成都燃气供气分公司第一党支部与水碾河北社区党委正式启动党建共建,双方将通过组织共建、队伍共育、资源共享、难题共解,把燃气安全的“防护网”织进群众家中。

最近,水碾河北社区的老院落里总能看到“成燃先锋·晓明服务队”的身影,他们身穿红马甲,协同社区工作人员分组开展“敲门行动”。这支由成都燃气技术骨干组成的队伍正以“三色工作法”展开地毯式排查:独居老人、残障家庭门框上的“红色标签”意味着优先上门,普通住户的“黄色标签”标记集中检修时段,存在隐患的“绿色标签”则触发联合整治流程。

伴随党建共建的启动,还有更多长效机制将落地。成都燃气供气分公司第一党支部与水碾河北社区党委成为“拾光志愿行”结对共建单位,双方共建的“拾光小微工作室”将常驻社区,为社区居民提供隐患排查、以旧换新、安全宣传等多项服务。据统计,4月以来,在成都燃气开展的“以党建引领基层治理,助力提升社区治理效能”工作中,已累计服务居民4000余人次,面向社区100余人次开办“社区夜校”,排查燃气设施700余户,整改隐患80余处。

项目规划验收公告

各位业主及相关人员: 我公司在成都天府新区兴隆镇保水村三组、瓦窑村集体修建的天府新区成都片区直管区兴隆镇(保水村三组)安置房建设项目北区4#楼、5#楼、6#楼及相对应地下室项目已竣工,现上述项目已进入规划核实公示阶段,公示内容在项目大门入口处,公示时间为2025年4月16日至2025年4月22日。 特此公告 成都天投地产开发有限公司 2025年4月16日

成都市青羊丰粮油购销有限责任公司资产出租公告

1. 锦江区琉璃路1665号1-1号仓:面积129.64平方米,单价2910.00元/月起,租期1年,租金半年付,竞价保证金2910.00元。 2. 锦江区琉璃路1665号琉璃仓库办公楼一层1-2号库房:面积140.00平方米,单价3640.00元/月起,租期1年,租金半年付,竞价保证金3640.00元。 3. 锦江区宏济上路136号1栋1楼136号:面积246.03平方米,单价40595.00元/月起,租期3年,从第2年起逐年递增3%,租金季度付,竞价保证金40595.00元。 以上物业在成都市公共资源交易服务中心(https://www.cdg-gzy.com)公开竞价。自由报价期:2025年4月16日00:00至2025年4月28日10:00,更多信息请查看市交易中心网站。 成都市青羊丰粮油购销有限责任公司 2025年4月16日

便民服务 成都日报社广告热线 86623932

金堂站 028-84922662 大邑站 028-88265233 龙泉站 028-88450831 蒲江站 028-88960622 眉山站 028-82719880 为服务广告 82511895 8674811 南溪香广告 13308064232 13880605967

本栏目每日刊出60元/行/天13字(行)

包含启事和公告两个小版块。启事:穆永霞失去成都市金堂县中会馆鑫金水榭2栋2单元802室购房收据,金额50000元收据编号:0046956,声明作废。本人余剑平(粉上线肥肠粉)遗失四川省省级机关国有资产管理中心开具的房屋保证金票据,合同地址:青华路30号附11号,金额为(20000元),合同编号:省国房(字)19-11-024,声明作废。公告:成都市西一路小学校,根据《事业单位登记管理暂行条例实施细则》,经举办单位中共成都市金牛区委社会工作部同意,拟向金牛区委编办申请注销登记。请债权人自2025年2月25日起90天内向拟注销单位申报债权。法定代表人:万本喜,地址:成都金牛区火车北站西一路129号。特此公告。成都市西一路小学校 2025年2月24日